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平成３１年 佐賀県西部広域環境組合議会 定例会（第１回） 

平成３１年２月２８日（金） 

午後３時１０分 開会 

 

１ 議員着席 
 
２ 開会･開議宣言 
 
日程第１        議席の指定 
 
日程第２        会議録署名議員の指名 
 
日程第３        会期の決定 
 
日程第４        議案の一括上程（管理者の提案事項に関する説明） 
 
日程第５   議案第１号 佐賀県西部広域環境組合資金の積立てに関する基金条例の一部を改正する条

例について 
 
日程第６   議案第２号 平成３１年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について 

 

 

 

午後３時１０分 開会 

 

○議長（松尾初秋議員） 

 ただ今の出席議員は２１名であります。定足数に達しておりますので、ただいまから本日招集されま

した、平成３１年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会を開会いたします。 

なお、開会前に取材の申し入れがあっており、これを許可しておりますのでご了承ください。 

議事の進行上、太良町長の永淵議員、武雄市選出の北川議員には「仮議席」を指定いたします。「仮議

席」は、ただいまご着席の議席を指定いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 

 

〇議長 

日程第１、議席の指定を行います。 

議員の交代があっております。今回交代された議員は、太良町長の永淵議員と、武雄市選出の北川議

員です。北川議員は、武雄市から再び選出となっております。 

交代議員の議席番号は、前任議員の番号とすることが会議規則により定められておりますので、議席

番号は、ただ今ご着席の、北川議員が４番、永淵議員が２１番といたします。 

慣例により、新たに議員となられた、永淵議員にひとことご挨拶をいただきたいと思います。 



〇永淵議員 

本年２月３日の選挙で太良町長に当選しました永淵でございます。これまで副町長として補佐役を 

やってまいりました。今後４年間町長としてやっていきます。今までの町長同様、よろしくお願いいた

します。 

 

〇議長 

どうもありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。 

日程第２、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員に、 

議席番号５番  松尾 陽輔 議員、 

議席番号２０番 片渕 栄二郎 議員 

の両名を指名いたします。 

 

〇議長 

日程第３、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日２月２８日の１日間としたいと思います。これにご異議

ございませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議ないと認めます。よって、会期は本日１日間とすることを決定いたしました。 

 

〇議長 

日程第４、議案の一括上程を行います。 

本日上程の議案は２件でございます。朗読については省略いたしますのでご了解願います。 

なお、上程されている議案については、一括して議案の趣旨説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは管理者。 

○管理者（深浦弘信） 

本日、ここに平成３１年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会の開会にあたり、組合運営につい

て所信の一端を申し上げますとともに、今議会に提案いたしました議案について、その概要をご説明申

し上げます。 

さて、３年前の１月４日に供用を開始いたしました、さが西部クリーンセンターでございますが、通

年運転の３年目を迎え、ごみが滞留する等の事故もなく、安定した運転を行っております。 

平成３０年度においては、一日平均約１８０トン、１０か月で、４８，８１２トンのごみが搬入され

ておりますが、その処理にあたりましては、エネルギー回収推進施設で可燃ごみを溶融処理し、発生し

たスラグ・メタルの売却及び余熱による発電を行い、マテリアルリサイクル推進施設では不燃ごみの破



砕・分別により有価物の売却を行うなど、循環型社会の一翼を担う施設として期待される役割を順調に

進めているところでございます。 

また、今年度末で３年３か月に及ぶ「ごみ処理施設包括的運転等委託業務」の契約が終了することを

受け、平成３１年度から１２年間に及ぶ「一般廃棄物処理施設長期包括運営事業」業務の契約を昨年の

１２月１７日に締結いたしまして、新年度からのクリーンセンターの運営の準備を進めているところで

ございます。 

これもひとえに地元の皆様並びに関係各位のご理解とご協力の賜物であり、心より感謝いたしており

ます。 

今後も「安心・安全」を第一に、環境に配慮した運転に誠心誠意、努力してまいる所存でございます

ので、組合議員の皆様方には、今後ともさらなるご指導、ご助言を賜りますようよろしくお願い申し上

げます。 

それでは、議案の概要をご説明申し上げます。 

議案第１号「佐賀県西部広域環境組合資金の積立てに関する基金条例の一部を改正する条例について」

は、伊万里市により進捗が図られています地域振興策事業に対して、既存の基金を活用して事業費の負

担を行い、円滑な事業達成を目的とするものであります。 

議案第２号「平成３１年度佐賀県西部広域環境組一般会計予算について」は、総額を歳入歳出それぞ

れ２４億３,４１７万２千円と定めるものであり、前年度に対し７億８,５６４万１千円の増となってお

ります。 

以上が、今回の議会に提案いたしました議案の概要となります。何とぞよろしくご審議いただきます

ようお願い申し上げます。 

 

○議長 

 日程第５、議案第１号「佐賀県西部広域環境組合資金の積立てに関する基金条例の一部を改正す

る条例について」を議題といたします。 

補足説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは事務局長。 

〇事務局長（長野史朗） 

 議案第１号 「佐賀県西部広域環境組合資金の積立てに関する基金条例の一部を改正する条例に

ついて」補足説明を申し上げます。 

 条例の別表になりますが、既存の佐賀県西部広域環境組合施設整備基金の目的及び積立ての額の

欄、真ん中の欄の２行目に、「施設整備に伴う地域振興策事業」を追加し、処分の欄その右の欄の６

行目に２として「施設整備に伴う地域振興策事業の経費に充てるとき。」を追加しまして、地域振興

策事業に活用できるようにするものです。 



 改正の理由ですが、伊万里市により進捗が図られております地域振興策事業につきましては、本

年度予算にも地域振興対策交付金として９千万円を計上しておりますが、平成３４年度まで、同金

額での交付計画により実施されております。しかしながら、地元対策協議会より地域振興策事業の

早期完了を要望されまして、伊万里市では早期実施を計画しますと平成３３年度に完成することが

できるようです。 

 このようなことから、平成３３年度に不足する平成３４年度交付金相当額を既存の施設整備基金

から前倒しで交付し、地域振興策事業の達成を図るとともに、前倒しして施設整備基金から交付し

た平成３４年度分の交付金相当額である９千万円は、従来のとおりに同３４年度に構成市町の負担

金として負担してもらい、同額を施設整備基金に積立てるために、条例を改正するものです。 

 以上で補足説明を終わります。よろしくご審議をお願いいたします。 

 

〇議長 

 これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はないようなので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案のとおり認定することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は原案のとおり認定されました。 

 

○議長 

 日程第６、議案第２号「平成３１年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」を議題と

いたします。 

補足説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは事務局長。 

〇事務局長（長野史朗） 

 議案第２号「平成３１年度佐賀県西部広域環境組合一般会計予算について」補足説明を申し上げ

ます。 



 歳入の主なものについて儀説明します。 

 予算書の 7ページをご覧ください。１款 分担金及び負担金として、構成市町からの負担金  

１８億９，１１７万２千円、長期債元利償還金交付税措置額負担金 ３億４千３００万円、併せて

２２億３，４１７万２千円です。構成市町の負担金額につきましては、説明欄に記載のとおりです。 

 次に９ページになります。２款 使用料及び手数料で、２項 手数料として ６，７４６万円、

直接搬入手数料と、計量棟経費に掛かる分です。 

 １３ページになります。４款 繰入金、１項 基金繰入金 １１８万３千円、公有財産購入費の

財源として１１８万２千円を繰り入れるものです。 

 １７ページになります。６款 諸収入の、１項 雑入につきましては、１億２，８５７万８千円

を計上しております。主なものとしまして、売電収益受入金 １億１，０４６万９千円、有価物売

却代金 １，７５４万４千円などです。 

 続いて、歳出の主なものについて、ご説明いたします。 

 ２１ページをご覧ください。２款 総務費の主なものは、非常勤嘱託職員及び臨時職員の人件費

として、１節 報酬、４節 共済費、７節 賃金の合計で ４５４万２千円を計上しております。 

 １２節 役務費では、瑕疵期間が終了したことによりまして、設備分の１９１万２千円を新規計

上して、合計の施設建物損害保険料 ２４０万１千円を計上しております。 

 １３節 委託料では、公会計の財務書類作成業務委託他５件、７６万１千円を計上しております。 

 ２４ページになります。１９節 負担金、補助及び交付金は、総務人件費負担金３人分の、 

２，８５０万円を計上しています。 

 ２５ページをご覧ください。３款 事業費の主なものは、非常勤嘱託職員及びプロパー職員の人

件費として、１節 報酬、２節 給料、３節 職員手当等、４節 共済費 併せて１，１９９万８

千円を計上しております。 

 ２７ページになります。１３節 委託料として、一般廃棄物処理施設長期包括運営事業業務ほか

７件の業務を行うための経費として、１３億５，０７９万２千円を計上しています。 

 １５節 工事請負費では、クリーンセンターの取付道路等の維持補修等として ５００万円計上

しております。 

 １９節 負担金、補助及び交付金では、事業人件費負担金、遠距離搬入補助金、環境保全対策交

付金など、併せて ３，１９０万円を計上しております。 

 ２目 地域振興対策費では、平成３１年度の地域振興対策交付金として ９千万円を事業実施し

ていただく伊万里市へ交付いたします。 

 ２９ページになります。４款 公債費では、長期債の償還元金として８億５，５９８万２千円、

利子として ３，５２５万円を計上しております。  

 以上で補足説明を終わります。よろしくご審議賜りますよう、お願いいたします。 

〇議長 

 これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 



〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

１８番 西原議員。 

〇西原議員 

 ９ページの手数料について、前年度当初予算書では計量棟経費のみであったが、今回増えているのは

なぜか。また、２８ページの委託料についてそれぞれの委託料の金額が示されていない。 

〇事務局長 

 直接搬入手数料については、決算の時点で実績をあげていたが、金額の乖離が大きすぎるとの指摘を

受けたため、各市町から見積もっていただいた。委託料の表記については検討する。 

〇議長 

西原議員、よろしいか。（西原議員、了承） 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

 

○議長 

 以上で本議会に提出されました議案の審議、討論、採決など、すべての日程が終了いたしました。 

 お諮りいたします。ただ今までに議決されました各議案について、条項、字句、数字その他の整理を

要するものについては、その整理を議長に一任していただきたいと思います。これにご異議ございませ

んか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、条項、字句、数字その他の整理を要するものについては、議長に一任していただくことに決

定いたしました。     

これをもちまして、平成３１年佐賀県西部広域環境組合議会第１回定例会を閉会いたします。 

どうもお疲れ様でございました。 

 

午後３時３０分 閉会 

 



 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 議  長                                        

 

 

署名議員                                  

 

 

 署名議員                                  


